I - Acidos
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v Respostas

1) Equac0es de dissociacao ibnica
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2) Denominacao dos acidos.

H,COs3
HBro
HIO4
H.Se
H3AsO3;
H4SiO4
H3BO3
HBroO;
H2CrOy4

HIO2

. &cido carbonico

. acido hipobromoso

. acido periodico

. &cido selenidrico

. &cido orto-arsenioso
. acido silicico

: &cido bdrico

. &cido bromoso

: &cido crébmico

: acido iodoso



HSbO,
H4AS,05
H2SO4
H.SeO4
H.SO3

HF

: acido meta-antimonioso

: acido piro-arsenioso

: acido sulfarico

: acido selénico

: acido sulfuroso

. acido fluoridrico

3) Férmulas para acidos.

Acido selenidrico
Acido brémico
Acido cloroso
Acido piro-arsénico :
Acido cianidrico
Acido sulfidrico
4) Equacdes de hidratacdo do Sb
Sb,03 + 1H,O —
Sbh,03 + 2H,O0 —*

Sbh,03 + 3 H,O

Il - Bases

: H,Se

: HCN

: H,S

: HBrO3
: HCIO»

H4AS,07

2 HSbO,
H4Sb,0s5

2 H3SbO3

1) Equac0es de dissociacao idnica das bases.
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»,O3 e nomenclatura.

acido meta-antimonioso
acido piro-antimonioso

acido orto-antimonioso



Pb(OH),

Pb(OH),

H,O

—— » Pb” + 20H
H:0 Pb™ + 40H

2) Nomenclatura das bases.

CuOH
Cu(OH),
Pb(OH);
Pb(OH),
Sr(OH),
KOH

Zn(OH)z

: hidréxido cuproso ou hidréxido de cobre |

: hidréxido cuprico ou hidroxido de cobre |l

: hidroxido plumboso ou hidroxido de chumbo |l
: hidréxido plumbico ou hidréxido de chumbo IV
- hidroxido de estroncio

. hidréxido de potassio

: hidréxido de zinco

3) Férmulas para bases.

Hidréxido de estanho IV : Sn(OH),4

Hidréxido de niquel Il : Ni(OH)»

Hidréxido de berilio : Be(OH),

Hidroxido de bario : Ba(OH);

Hidroxido estanoso : Sn(OH);
Il - Sais

1) Equac0es de dissociacao idnica de sais.

KBr
FeCl
CaCOs
Al2(SO4)3

Al(NO3)3

H,O

—  » K" + Br
H,O +2 i
— »  Fe? + 2cl
H,O +2 5
—» Ca% + COz
H:0 3 2
——» 2AI"® + 3S0,
H,O
— AI™® + 3NOs
H,O

(NH,)sPO, —>  3NH, + PO,*



Na,SO,4

e

H,O

2Na* + S0,?2

2) Nomenclatura dos sais.

Fe(NOs3)s3
Fe(NOy)s
FeSO,
Ni(CN);
ZnCrOy4
CaS0O;
MgS

Kl

NaClO
NaClO,
NaClOs
NaClO4
KPO,
K4P20s5

KsPO3

. nitrato férrico ou nitrato de ferro I
. nitrito férrico ou nitrito de ferro Il

- sulfato ferroso ou sulfato de ferro Il
: cianeto de niquel

: cromato de zinco

: sulfito de célcio

: sulfeto de magnésio

. iodeto de potassio

: hipoclorito de sédio

: clorito de s6dio

: clorato de sédio

: perclorato de sodio

: meta-fosfito de potassio

. piro-fosfito de potassio

. orto-fosfito de potassio

3) Equacgbes quimicas que originaram os sais do exer

cicio anterior.

v Fe(NOs)s

*Fe(OH); +  3HNO3
v Fe(NO,)s

*Fe(OH); +  3HNO
v FeSO,

*Fe(OH), +  H,SO,

—_—

—_—

Fe(N03)3 +
Fe(N02)3 +
FeSO, +

3H,0

3H,0

2H,0



v Ni(CN);
Ni(OH),
v ZnCrO,4
Zn(OH),
v CaS0s3
Ca(OH),
v MgS
Mg(OH)>
v Kl
KOH

v NaClO
NaOH

v NaClO,
NaOH

v NaClO;
NaOH

v NaClO,4
NaOH

v KPO,
KOH

v K4P20s5
4KOH

v K3POs3
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H.O
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H.O

H.O

H.O
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IV - Oxidos

1) Nomenclatura para os oxidos.

CO
NO
N2Os
SO3
H,O
H20;
Fes04:
MgO
FeO

C|203 .

: monoxido de (mono) carbono

: monoxido de (mono) nitrogénio

: pentoxido de di-nitrogénio

: triéxido de enxofre ou 6xido sulfarico ou anidrido sulfarico
: monoxido de hidrogénio

: peroxido de hidrogénio

6xido ferroso-férrico ou 6xido de ferro Il e Il

: 6xido de magnésio

: 6xido ferroso ou 6xido de ferro |l

triéxido de di-cloro

2) Equacdes de hidratacdo para os 6xidos com denomi  nac¢do do produto.

a) MgO + H.O —>  Mg(OH),
hidroxido de magnésio

b) Cl,03 + H,O - 2 HCIO,

acido cloroso
C) N,Os5 + H,O — 2 HNO;

acido nitrico
d) SO, + H,O > H>,S0O53

acido sulfuroso

e) CO, + H,O H,CO3

acido carbobnico

3) Reacdes dos acido com acido nitrico (HNO  3) e nome do produto.

a) Na,O + 2HNO; — 2NaNO3 + 2H,0

b) CaO

nitrato de sodio

+ 2HNO; _— , Ca(NO3), + 2H,0
nitrato de calcio



c) MgO + 2HNO; ——» Mg(NO3), + 2H,0
nitrato de magnésio

d) Li,O + 2HNO3 2LINO3 + 2H,0
nitrato de litio

e) SrO + 2HNO3; — Sr(NO3); + 2H,0
nitrato de estréncio

4) Equacao de oxidos com hidroxido de sédio (NaOH) e nome do produto.

a) CO, + 2NaOH ____, NayCOj; + H,O
carbonato de sédio

b) SO, + 2NaOH —> Na,S0O; + H,O
sulfito de sédio

c) CrO3 + 2NaOH —» NayCrO,4 + H,O
cromato de sédio

d) P>0Og + 4NaOH > NasP,0~ + 2H-0
piro-fosfato de sédio

e) Cl,Oy + 2NaOH — 2NaClO,4 + H,O
perclorato de sodio



